Интегрированное занятие 

(формирование целостной картины мира + формирование элементарных математических представлений + рисование)

ТЕМА: «Мы игрушками играем. Мы игрушкам помогаем!»

ЦЕЛИ: вызвать у детей интерес к окружающему миру в процессе игры с различными игрушками. Познакомить с правилами обращения с игрушками.

ЗАДАЧИ: 

1. Закреплять:

- умения классифицировать предметы, выделять видовые и родовые отношения;

- умение сравнивать предметы и использовать понятия «больше – меньше», «длиннее –   короче», «один - много»;

- умения соотносить предметы по размеру и цвету.

2. Развивать речь через художественное слово.

3. Развивать фантазию и творческие способности.

4. Развивать мелкую моторику кистей рук через рисование тычков ватными палочками. 

5. Формировать эмоциональную отзывчивость на музыкальные произведения.

6. Содействовать объединению детей в группы по 2- 3 человека с целью формирования дружеских отношений и умения взаимодействовать друг с другом.

7. Воспитывать навыки бережного  и доброжелательного отношения к игрушкам, чувства сопереживания и взаимопомощи.

8. Обогащать предметно-игровую среду за счет обновления старых игрушек и введения новых игрушечных персонажей (неваляшка).

Материалы и оборудование: мягкие игрушки, мешок, тарелка, две тряпочки, три куклы разного размера в красном, желтом и зеленом платьях, ленточки разного цвета и  разной длинны, три чайных чашечки разного размера, неваляшки, контур неваляшки из картона (с одной стороны -  грустная, а с обратной – радостная); листы бумаги с нарисованным кругом для каждого ребенка, ватные палочки, краски, стаканчики для воды; ритмичная музыка для физминутки и песня про неваляшек.

Содержание ООД.

1. Организационный момент.

- Ребята посмотрите внимательно на наш игровой уголок.  Все ли здесь в порядке? ( Игрушек нет.) Игрушки сами ушли от нас. Почему? (Ответы детей.)

2.  Беседа о правилах обращения с игрушками.

-  Правильно, когда игрушки бросают, ломают, не ухаживают за ними – они огорчаются и уходят. А может кто-нибудь из вас вспомнит стихотворение о том, как игрушек обижали, плохо с ними обращались. (Дети читают стихотворения  А. Барто «Зайка», «Мишка», «Лошадка»)

- Хорошо поступила хозяйка зайчика?
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- Мальчик хорошо сделал?

- За лошадкой ухаживали, причесывали шерстку, приглаживали хвостик.

- Ребята, чтобы игрушки на нас не обижались, мы должны соблюдать правила обращения с ними: 

1. Не бросать на пол, а то  они от удара поломаются или кто-нибудь может нечаянно наступить и раздавить.

2. Ухаживать за игрушками: мыть, ремонтировать.

3. После игры убирать на место.

- Дети, а что хорошего можем мы сделать для наших игрушек, которые пропали? Посмотрите, на полочке скопилось много пыли, и, наверное, поэтому игрушкам стало здесь не уютно. Где нам взять тряпочку, чтобы протереть пыль?  (У няни.)

- Вероника и Маша,  возьмите тряпочки и смахните пыль с полок. 

- А мы, ребятки, пойдем,  поищем  наши игрушки. (Воспитатель проводит детей по игровой комнате и побуждает их к повторению за ним движений: повороты головы и туловища, наклоны, встать на носочки, присесть. В завершении  дети находят мешок с игрушками.)

3. Дидактическая игра «Четвертый лишний».

Воспитатель достает из ящика четыре предмета, дети должны найти и объяснить, что здесь лишнее и почему.  (Три собачки, а один зайчик; три игрушки, а один бокал;  три мягких игрушки, а одна твердая.)

- Вот игрушки и вернулись на свою полочку, на свои места.
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4. Дидактическая игра «Поясок для куклы».

- Ребята, а кто-нибудь видел, куда подевалась наша гостья кукла Маша? Вот она в кукольном уголке, и  уже подружилась с другими куклами. Посмотрите, какие красивые у них платья, а на голове:  у куклы Тани -  платочек, у Маши - ободочек, а у Кати - заколочки. Но мне кажется, что чего- то в их нарядах не хватает: красивых ярких поясков к их платьям. Дети, у каждой куклы должен быть пояс такого же цвета, как и платье. Вот этот поясок для какой куклы, какого он цвета? (зеленого)

- Поясок у меня один, а кукол сколько? (Много) Кукол больше, чем поясков. Что нужно сделать, чтобы никому не было обидно. (Найти пояски другим куклам).
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- Андрюша и Кирилл, пойдите и поищите вот в этой коробочке пояски для Тани и Маши. 

- Каким цветом у тебя поясок? Какой кукле его повяжем? Почему?

- Каким цветом поясок длиннее? Какой короче?

- Куклы теперь стали еще краше! 
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5.  Дидактическая игра «Накроем стол для чаепития».

- Наши куклы хотят попить чаю, но никак не могут решить,  кому из какой чашки пить? Помогите им, пожалуйста. 

- Вот эту чашку какой кукле поставим? Объясни, почему? ( Кукла большая и чашка большая.)

- Эта кукла среднего роста, значит и чашечку ей поставим среднюю по размеру. 

- А Катя, из какой чашечки будет пить? (Из маленькой, Катя маленькая.)

6. Физминутка «Неваляшки».

-  А это кто тут у нас спрятался? (Неваляшка) Она хочет, чтобы мы с ней потанцевали. (Воспитатель включает музыку и демонстрирует движения, побуждая детей к повторению.)
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Неваляшка, посмотри,

Хоть куда ее нагни

Станет снова прямо.

До чего ж упряма!

Неваляшки приседают

И головкою качают.

Улыбаемся.

Вот какие неваляшки

У ребяток наших.

На зарядке вместе с ними

Весело попляшем!

7. Рисование.
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- А вот еще одна неваляшка, только посмотрите какая она грустная. Кукол мы наряжали, а у нее наряда нет. Давайте  разрисуем ей платьице. (Воспитатель демонстрирует, как выполнять тычки ватными палочками. Помогает детям  по ходу работы.) Во время самостоятельной работы детей  звучит песня  про неваляшек.
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8. Выставка детских рисунков. Рефлексия.

- Неваляшка говорит вам: «Спасибо ребята!» Посмотрите, как она заулыбалась. Теперь у нее полный гардероб. Вот в этом платьице она пойдет в гости, вот в этом будет гулять.

- Дети, понравилось вам наше занятие?
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- Мы игрушками играем. Мы игрушкам помогаем. Кому мы сегодня помогли. (Вернули на полочку пропавшие игрушки.  Выбирали пояски для кукол. Подбирали им по размеру чайные чашки. Наряжали неваляшку.)

 - А какие главные правила обращения с игрушками вы для себя уяснили?

1. Не бросать на пол, а то  они от удара поломаются или кто-нибудь может нечаянно наступить и раздавить.

2. Ухаживать за игрушками: мыть, ремонтировать.

3. После игры убирать на место.

- Молодцы, ребята! Потрудились сегодня на славу, а теперь можете отдохнуть и поиграть.



